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令和 4年度 第 2回地域協働学校運営協議会 議事録 

１．開催日時： 令和 4年 7月 6日 16時 30分～17時 

２．場  所： 牛込第一中学校 会議室 

３．出席委員： 津吹 一晴（運営協議会代表） 

 武部  誠（元牛込第一中学校校長） 

 田口 安司（スクールコーディネーター） 

 志村 厚幸（牛込消防団） 

 飯島慎太郎（PTA会長） 

 村上 利明（校長） 

 西  雄一（副校長） 

 塩野 勝章（主幹教諭 生活指導主任） 

 和田 恵子（主幹教諭 教務主任） 

  出席関係者 明石 真吾（新宿区教育委員会 教育支援課） 

  事務担当 上村 朋子 

欠席委員 小泉 邦明（避難所運営管理協議会会長） 

 小島 良夫（同窓会元副会長） 

  泉﨑 直之（新宿区立市谷小学校長） 

                       計 14名 

  

 

○津吹会長挨拶 

 コロナの感染状況がやっと落ち着いてきたところで、運動会を拝見させていただきました。晴天の中、生

徒の皆さんがきびきび動かれていた様子はとても気持ちの良いものでした。しかしながら、地域としても活

動が始まった途端に、感染者数が先週と比べて倍増しているということで、また活動に急ブレーキがかかっ

てしまうのではないかと危惧されるところです。教育委員会から地域に連絡があり「熱中症対策もあり、子

ども達には登下校にマスクを外しても良いという指導になっているので、地域としてもご理解いただきたい」

という話がありました。もうすぐ夏休みですが、ここ最近、交通事故が例年の 1.5 倍になっているそうです。

コロナ禍、今まで運転しなかった方が、運転するようになっていることも一因かもしれませんが、死亡事故

もかなり増えており、東京都内では交通事故が前年に比べ約 1500 件増えているとのことなので牛込警察署

からもお気をつけいただきたいとの話がありました。 

 

〇校長挨拶 

 コロナ禍ではありますが、３年前の教育課程に戻って行っています。１学期も残り２週間となりました。

家族の中にコロナ陽性者がでて、欠席しなければならない児童がいたりもしましたが、学校教育を止めるこ

ともなく予定通り行うことができています。学校だよりにも掲載しましたが、前日が大雨で開催が危ぶまれ

た運動会ですが、無事に終えることができました。現２，３年生にとっては２回目の運動会ということでし

たので、ある程度、子ども達中心で行うことができたと思います。保護者の皆様には少し制限を設けさせて

はいただきましたが、子ども達の活躍をご覧いただけたのではないかと思います。１年生の宿泊行事である

女神湖移動教室も開催できました。この後、３年生の修学旅行、２年生の移動教室と続きますが、まずは年

度始めの宿泊行事が無事に執り行えたことを大変喜ばしく思います。初日はどしゃぶりの雨の中、カッパを
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着て田植えを行いました。裸足で田んぼの中に入り、元気に行うことができ、それで自信を持ったのか、２

日目、３日目も責任を持って頑張ろうという意識が芽生えたようでした。その後の学校での様子を見ても成

長がうかがえます。子ども達が様々な体験や行事を通して、一つ一つ段階を経て成長していくことは必要な

ことだと感じます。今後の教育課程も少しずつしっかりと進めていきたいと思います。さらに学校公開が１

週間あり、その後、小学校６年生対象に学校説明会を行いました。週末は特に保護者の参観が多かったです。

学校説明会の参加者は例年より少なかった感じです。隣の校舎が解体されるということ、現牛込一中の校舎

もゆくゆくは壊されていくという状況は地域の方や保護者の皆様にとっても心配なことでもあり、今後の動

向が気になるところだと思われます。２回目の学校説明会では、新宿区学校運営課指導課長がお話してくれ

るとのことですので、徐々に具体的になっていくことと思います。明日は、全校生徒で歌舞伎を見学に行き

ます。また、来週はセセーフティ教室、薬物乱用防止教室があります。２学期は行事が目白押しとなってい

ますので、またよろしくお願いします。 

 

《学校より報告等》 

○塩野生活指導主任 

 コロナ感染者が減りつつあったところで、今週に入ってまた増え始めていますが、学校のコロナ対策とし

ては特に変更する点はありません。（健康チェックカード・手洗い・消毒等）養護教諭の監督の下、手洗い

チェッカーを行い、確認をしています。給食は、一度は全校給食にもどしましたが、濃厚接触者がでている

ので、分散体制に変更になりました。プール指導が始まったので、マスクを外す機会が増えています。しか

し、その他食事以外の場では、恥ずかしいという感情が先立ち、マスクを外さない生徒が多いようです。生

活指導的には SNS のトラブルが多くなっています。特に１年生を中心に入学時に買ってもらったスマホで

不適切な内容をアップロードしてしまうことがあります。セーフティ教室で１年生は SNS の問題を中心に、

３年生は薬物乱用について牛込警察署に講義をしてもらいます。２年生は今年度は２学期初めに行われる職

場体験の準備があるのでセーフティ教室には参加しません。新宿区内に恐喝のような不審メールが届いてい

ます。「誘拐するぞ」（７月５日）、「爆発するぞ」（７月７日）という内容です。新宿区として注視していま

すが、学校としてはそれによって教育活動を止めるというこはしていません。全体としては３年生は無事に

部活の引退試合を行うことができましたし、滞りなく行事が進んでおり、生徒達の笑顔が増えてきています。 

○和田教務主任 

 学校の小ささを活かしながら、昨年度に引き続き今年度も運動会を実施することができました。今年はさ

らに磨きをかけて本格的に全校生徒で動くことができたのは、上級生の姿を見ながら下級生が元気になって

いく、そして目指して行くという良い関係が作れる機会になっていると思います。１年生の移動教室も実施

することができ、２学期には３年生の修学旅行が予定されています。２年生の職場体験は大人の社会へ踏み

出ていく良い機会になることを期待しています。教育課程が順調に進んでいくのは、何よりも幸せなことだ

と感じています。６月１８日に新入生説明会を行いましたが、新宿区施設課の方から今後のこの校舎の解体

等の説明がありました。その影響がどうかはわかりませんが参加者は少なく、４０名弱でした。行事等が滞

りなくできていること、小規模だからこその良さをもっと多くの方にアピールできたら良いと考えています。

学校に関心を持っていただけるよう教職員も尽力しているところです。 

 

《意見交換》 

○津吹 学校行事が予定通り行われいることを一番うれしく思います。職場体験も地域として少し参加しな

がらの形で実行していただければ良いと思っています。また２学期にご一緒できる行事があればお声をかけ
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ていただければうれしく思います。 

○飯島 運動会では PTA として少しお役に立てたのではないかと思います。PTA 活動も少しずつ動き出し

ており。運動会では広報紙を作るための写真を撮影し、中学校 PTA 協議会では今年度は研修を担当してい

るので、昨日、教育センターで研修会を開催することもできました。警視庁の新宿少年センターから講師を

お招きして歌舞伎町のトー横キッズについて現状等をうかがいました。牛込一中 PTA から４名が参加しま

した。夏休み入るので地域行事として赤城神社のお祭りが開催されるようなら、パトロールを行わなければ

ならないと考えています。 

○明石 小学校でもマスク生活に慣れてしまっていて、外すことに抵抗があるという話を聞いています。コ

ロナの感染がまた増えてきていますが、今後、おさまってくれば元の生活に戻ってくれるのではないかと思

っています。ホームページを拝見しましたが、写真入りで行事のことがとても詳しく掲載されていて、わか

りやすく、学校の良さが伝わってきます。 

〇志村 コロナ禍で２年ぶりに運動会を見学することができました、当日は他の地域活動に参加する予定が

あったので開会式だけ見させていただきましたが、とても素晴らしかったので、その後の競技もそれに準じ

た立派なものだったのだろうと推察します。６月１８日の学校開放にうかがい、全クラスをのぞいてみまし

た。ひとクラスの人数が少ないので机の配置にも余裕があり、授業の環境としては最高なのではないかと感

じました。子ども達も授業に集中しているように見受けられました。現小学校６年生にもこの姿を見せてあ

げたいと思います。出前授業等でこの様子をアピールしたら良いのではないかと考えます。今後、校舎を建

て直すこともアピールポイントになるのではないかと思います。 

○田口 地域の話ですが、柳町町会としてコロナ前はサンバや七夕、神社のお祭りを行っていましたが、３

年ぶりに８月６日（土）、７日（日）に柳湯の路地において車両の通行を止めて盆踊りを開催することにし

ました。現在、準備を進めていますが、パンフレットができあがったら学校にも置かせていただきたいと思

います。 

○武部 運動会、学校公開共に参観できなかったのですが、順調に行事が経過して１学期が無事に終わろう

としていることに安心しています。２学期にまた機会があれば子ども達の様子を拝見したいと思います。 

○津吹 神楽坂振興商店組合（大久保通りから東西線神楽坂駅まで）で７月２４日（日）に１７時から２０

時まで盆踊りを行う予定です。コロナ対策として飲食店の出店はなしとし、子ども達に踊ってもらい、うち

わ・風船等のプレゼントを用意しています。区長もお見えになるとのことです。 

○校長 次回は夏休み明けすぐの開催になるので、学校からの情報としてはあまりないかもしれませんが、

情報共有させていただきながら、その後の目白押しの行事についてお話させていただきたいと思います。 

 

第 3回は 8月 31日（水）16時 30分～ 


